

扫描二维码
关注本报APP

琼州潮涌展宏图

——沿着总书记的足迹之海南篇

详见三版▶

人民日报署名文章 万里边疆展新颜

——党的十八大以来边疆地区发展成就综述

详见四版▶

中央军委办公厅印发 《军队党内表彰规定》

详见三版▶

民革辽宁省第十五次 代表大会开幕

本报讯 记者徐铁英报道 6月16日,中国国民党革命委员会辽宁省第十五次代表大会在沈阳开幕。全国人大代表、民革中央主席万鄂湘发来贺信,全国人大常委会委员、民革中央副主席张伯军以视频形式致贺词,中共辽宁省委常委、统战部部长胡立杰出席会议并讲话。

过去五年,民革辽宁省第十三届委员会在民革中央和中共辽宁省委的正确领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神,团结带领民革全省各级组织和广大党员,以主题建设年为抓手,大力推进新时代中国特色社会主义参政党建设,持续在建言资政和凝聚共识上双向发力,守正创新、务实进取,奋力开创辽宁民革工作新局面。

万鄂湘在贺信中指出,五年来,民革辽宁省委不断夯实多党合作的共同思想政治基础,积极践行“四新”“三

(下转第二版)

辽宁海事局发挥专业优势助力沿海经济带高质量发展 创新举措提升贸易便利化水平

本报讯 记者孔爱群报道 近年来,辽宁海事局积极发挥海事专业优势,助力辽宁沿海经济带高质量发展。首创口岸危险货物“谎报瞒报四步稽查法”,在全国海事系统内率先试行海事行政检查裁量基准,服务自由贸易区创新案例“船舶安全检查智能选船机制”被列入全国复制推广经验……6月16日,省政府新闻办召开发布会,辽宁海事局相关负责人就相关创新举措进行介绍。

今年以来,辽宁海事局不断推进制度集成创新,全力服务辽宁自由贸易试验区高质量建设,形成多项可复制可推广的制度创新成果。针对集装箱班轮“班期紧、停留短、装卸快”的特点,健全完善“船舶安全检查智能选船机制”,提高船舶通关速度和便利化程度,促进中欧班列运行的提质增效。该机制被列

入全国复制推广试点经验;在全国率先开辟“海洋污染物运输绿色通道”,帮助相关企业以非限制性货物方式出口海洋污染货物,通过节省物流成本提高产品国际竞争力。按照大窑湾口岸运输3000标箱的海洋污染物来测算,保守估计每年可为企业节约经济成本375万美元,减少物流时间6000个自然日。该案例成功入选中国自由贸易试验区制度创新十佳案例,这也是唯一入选的海事服务自贸区建设相关案例。

为利企便民,辽宁海事局积极推进通关一体化改革,出台优化营商环境,提升贸易便利化水平的若干措施。设计开发的“大连海事局危险货物智慧监管系统”,大幅提高危险货物稽查精准度和口岸通关效率,成为海事系统首个获得国家计算机软件著作权的危险货物监管系统;(下转第二版)

省人大常委会召开党组会议

本报讯 记者赵英明报道 按照党中央部署及省委要求,6月16日,省人大常委会召开党组会议,传达学习习近平总书记在中央政治局第三十九次集体学习时的重要讲话等,传达学习中央有关文件精神等,研究部署贯彻落实工作。

会议指出,要坚定文化自信,强化历史担当,深入挖掘、阐释辽宁历史文化丰富内涵和时代价值,推动更好发挥文化建设在辽宁振兴发展中的作用。扎实践行习近平生态文明思想,立足人大职能深入开展有关立法和监督

工作,用法治力量守护好辽宁的绿水青山。深入学习贯彻习近平总书记关于意识形态工作的重要论述,加强党的全面领导,坚持正确政治方向,把握正确舆论导向。吃透党中央精神,持续抓好中央人大工作会议、省委人大工作会议精神的学习贯彻,推动省人大及其常委会工作和制度建设高质量发展。深入抓好政治生态建设,在省委领导下,依法有序做好换届选举工作。

会议还研究了其他事项。

省人大常委会党组书记、副主任张雷主持会议并讲话。

中央广播电视台《大美边疆行》 首篇聚焦辽宁

6月18日上午10时新闻频道推出直播报道

本报讯 记者王卢莎报道 从6月18日开始的每个周末,中央广播电视台总台将推出《大美边疆行》特别节目,带观众领略祖国的大美边疆。首篇聚焦辽宁,《大美边疆行:辽阔江海凭潮起 兴边富民话振兴》辽宁篇直播报道,将于6月18日上午10时在新闻频道推出。

作为我国对外开放的前沿,边疆地区是国土安全和生态安全的重要屏障,在全国改革发展稳定大局中具

有重要战略地位。辽宁是我国东北地区唯一的沿海、沿江又沿边的省份,在兴边富民政策的推动下,利用自身优势,走上了开放创新、绿色发展的新道路。

《大美边疆行》首篇就走进辽宁,带观众感受边疆的一片海、一条江,以及一座城中日新月异的故事。据悉,直播中还将使用虚拟现实和增强现实技术,让辽宁高质量发展的“硬”实力充分展现。



周波在大连市调研政协工作及构建“一圈一带两区”区域发展格局时强调 围绕中心建言资政 助推区域协调发展

本报讯 记者赵静报道 按照省政协年度重点视察计划,6月15日至16日,省政协主席周波到大连市就政协工作及构建“一圈一带两区”区域发展格局开展调研,走访看望部分政协委员。

周波来到大连中山美术馆,与政协委员程恩平、孙惠芬、宋英武、张绍印、李卫军、李宇、程亮、卢万

涛、陈秀娟、冯帅、刘伟、李莉座谈交流,听取对政协工作的意见建议。在大连英歌石科学城,周波详细了解了科学城规划建设情况,走访看望住辽全国政协委员刘中民;在大连融科储能技术发展有限公司,了解企业服务“双碳”战略发展情况;在中国华录集团有限公司,了解企业推动文化与科技深度融合情况;在

大连商品交易所,了解我国期货市场发展情况。他勉励企业充分发挥自身优势作用,更好服务辽宁振兴发展。

周波主持召开座谈会,听取大连市委、市政府关于贯彻落实中央政协工作会议精神和构建“一圈一带两区”区域发展格局有关情况介绍,征求对加强市县政协工作的意

(下转第二版)

进一步发挥失业保险稳岗作用

我省扩大阶段性缓缴社会保险费范围

02版

《辽宁省加快推进农村寄递物流体系建设实施方案》印发
乡乡建站村村设点 打通两个“一公里”

02版

导读